



## **Вынесен заочный приговор командиру роты ВСУ, отдавшему приказ об убийстве гражданского мужчины в Мариуполе**

Доказательства, собранные Следственным комитетом Российской Федерации, признаны Верховным судом Донецкой Народной Республики достаточными для вынесения приговора командиру роты батальона морской пехоты ВСУ Александру Чоловскому. Он признан виновным в совершении преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 356 УК РФ (жестокое обращение с гражданским населением на оккупированной территории) и пп. «ж», «л» ч. 2 ст. 105 УК РФ (убийство, то есть умышленное причинение смерти другому человеку, совершенное организованной группой, по мотивам политической, идеологической ненависти).

Следствием и судом установлено, что в марте 2022 года личный состав 36-й отдельной бригады морской пехоты ВСУ располагался на позициях, оборудованных в жилых домах и зданиях гражданской инфраструктуры в г. Мариуполе ДНР. В соответствии с приказом командира 2 роты Чоловского наводчик пулемета Кротовский и командир отделения 2 взвода Христюк несли боевое дежурство в посёлке Волонтеровка в черте города.

В один из дней Кротовский и Христюк обнаружили двигавшийся по проезжей части улицы гражданский легковой автомобиль, в салоне которого находился невооруженный мужчина. Они доложили об этом Чоловскому, который в нарушение норм международного права отдал приказ об убийстве водителя транспортного средства.

Полагая, что находящийся в указанном легковом автомобиле мужчина поддерживает специальную военную операцию, содействует вооруженным силам Российской Федерации и занимает пророссийские позиции, исполняя приказ Чоловского, Кротовский первым открыл огонь из автомата Калашникова, в результате чего автомобиль остановился, а его водитель прокинул салон машины. После этого Христюк проследовал за потерпевшим и с близкого расстояния совершил его убийство.

Приговором суда Чоловскому заочно назначено наказание в виде лишения свободы на срок 26 лет с отбыванием в исправительной колонии строгого режима.

Ранее Кротовский приговорен к 22 годам лишения свободы с отбыванием в колонии строгого режима. По предварительным данным, Христюк скончался вскоре после совершения преступления, в дальнейшем в отношении него будет принято соответствующее процессуальное решение.



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

04 Октября 2023

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1828956>